



ΕΤΑΙΡΟΙ

Στο έργο ACTION συμμετέχουν 10 εταίροι από διάφορα κράτη-μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης (Γαλλία, Ηνωμένο Βασίλειο, Πορτογαλία, Ισπανία, Κύπρος, Τουρκία, Ιρλανδία, Πολωνία και Ελλάδα).



symplexis



ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ

Communauté de communes de Sud Corse
www.cc-sudcorse.fr

Συντονιστής του έργου
secretariat.general@cc-sudcorse.fr

ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ & ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ

Αρχική Σελίδα Έργου
action.erasmus.site

Κάντε εγγραφή για να λαμβάνετε ενημερωτικά δελτία και ακολουθήστε μας στο Facebook
[f actionerasmus](https://www.facebook.com/actionerasmus)

Αριθμός Έργου 2019-1-FR01-KA202-062201

Η υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην παραγωγή της παρούσας έκδοσης δεν συνιστά αποδοχή του περιεχομένου, το οποίο αντικατοπτρίζει αποκλειστικά τις απόψεις των συντακτών, και η Επιτροπή δεν μπορεί να αναλάβει την ευθύνη για οποιαδήποτε χρήση των πληροφοριών που περιέχονται σε αυτήν.



Ενδυνάμωση Εκπαιδευτικών και Εκπροσώπων Τοπικών Κοινοτήτων για Δράση στην Κλιματική Αλλαγή



Με συγχρηματοδότηση από το πρόγραμμα «Erasmus+» της Ευρωπαϊκής Ένωσης



ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΟ ΕΡΓΟ

Η εκπαίδευση αποτελεί ισχυρό εργαλείο για την προετοιμασία των κοινωνιών απέναντι στις παγκόσμιες προκλήσεις που φέρνει η κλιματική αλλαγή.

Η Διάσκεψη των Ηνωμένων Εθνών για το Κλίμα, COP24, που πραγματοποιήθηκε στο Κατοβίτσε της Πολωνίας τον Δεκέμβριο του 2018, αφιέρωσε μία Θεματική Ημέρα, στην εκπαίδευση και τον κεντρικό ρόλο που διαδραματίζει, παγκοσμίως, αναφορικά με την κλιματική αλλαγή.

Η εκπαίδευση έχει δύο προφανείς επιδράσεις στον αγώνα ενάντια στην κλιματική αλλαγή. Πρώτον, επιδρά στην γενική επίγνωση που έχουν τα άτομα σχετικά με το ζήτημα και, δεύτερον, καθορίζει τις δυνατότητες που έχουν, ώστε να αναπτύξουν τις απαραίτητες λύσεις και καινοτομίες, ώστε να αντιμετωπιστεί η κλιματική αλλαγή. Ωστόσο, υπάρχει ένα ανησυχητικό χάσμα μεταξύ της ευαισθητοποίησης και της δράσης για την κλιματική αλλαγή.

Για να γεφυρωθεί αυτό το κενό, το έργο ACTION αναπτύσσει ένα ολιστικό πλαίσιο με σκοπό να ενισχύσει την απόκτηση και ανάπτυξη σφαιρικών και «εγκάρσιων» δεξιοτήτων σε θέματα σχετικά με την κλιματική αλλαγή, ανάμεσα σε παρόχους επαγγελματικής εκπαίδευσης, τοπικές αρχές και ΜΚΟ. Το έργο ACTION βασίζεται στην ιδέα ότι η εκπαίδευση σχετικά με την κλιματική αλλαγή οφείλει να λάβει υπόψη της την ανάγκη να παρασχεθούν σε εκπαιδευτικούς, εκπροσώπους των τοπικών κοινοτήτων και επαγγελματίες, ευκαιρίες μάθησης και ενημερωμένα στοιχεία, νέες και καινοτόμες εκπαιδευτικές διαδικασίες, πρωτοποριακές πηγές και ψηφιακά εργαλεία αιχμής, ώστε να μπορέσουν να ενδυναμώσουν, με τη σειρά τους, τους μαθητές και τους πολίτες ως «φορείς της αλλαγής» και να προωθήσουν στενότερους δεσμούς μεταξύ της εκπαίδευσης και των τοπικών κοινοτήτων.

ΣΤΟΧΟΙ

Το έργο έχει προσδιορίσει τους εξής στόχους:

ΑΝΑΠΤΥΞΗ μιας κουλτούρας που θα προωθή την αειφορία, δημιουργώντας το υπόβαθρο ώστε οι οργανώσεις να μπορούν να καθορίσουν και να εφαρμόσουν κατάλληλα σχέδια δράσης αναφορικά με την εκπαίδευση για την κλιματική αλλαγή.

ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ των δεξιοτήτων εκπαιδευτικών και εκπροσώπων τοπικών κοινοτήτων, ώστε να υπάρξει το επιθυμητό αποτέλεσμα ως προς τον τρόπο με τον οποίο ζητήματα κλιματικής αλλαγής θα μπορούν να διδαχθούν και να ενσωματωθούν σε συγκεκριμένους τομείς επαγγελματικής εκπαίδευσης (π.χ. Τουρισμός, Υγεία και Ενέργεια), καθώς και σε τοπικές δράσεις.

ΠΑΡΟΧΗ ενός καινοτόμου εκπαιδευτικού προγράμματος και μιας σειράς από πρωτοποριακές εκπαιδευτικές πηγές, που θα διατίθενται σε «ανοιχτά» ψηφιακά μέσα, με σκοπό την ενδυνάμωση εκπαιδευτικών, εκπροσώπων τοπικών κοινοτήτων, μαθητών και πολιτών.

ΕΝΙΣΧΥΣΗ της Ευρωπαϊκής διάστασης και της συνεργασίας, μέσω της συμμετοχής εννέα χωρών που εκπροσωπούν διάφορες γεωγραφικές περιοχές, οι οποίες βιώνουν τις επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής και διοργάνωση δύο διακρατικών δράσεων για την ανταλλαγή εμπειριών μεταξύ των εμπλεκομένων.

ΕΝΕΡΓΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ συνεργατών, εμπειρογνομόνων και βασικών ενδιαφερόμενων μερών (stakeholders) για την ανάπτυξη δράσεων και την διάχυση των αποτελεσμάτων, μέσω τοπικών ομάδων εργασίας και εκδηλώσεων «πολλαπλασιαστικού οφέλους».



«ΟΜΑΔΕΣ-ΣΤΟΧΟΙ»

Το ACTION έχει δομηθεί στη βάση της συνεργασίας τοπικών ομάδων εργασίας, φέρνοντας κοντά εμπειρογνώμονες, «ομάδες-στόχοι» και άλλα ενδιαφερόμενα μέρη.

Το έργο εμπλέκει περισσότερους από 180 εκπαιδευτικούς και εκπροσώπους τοπικών κοινοτήτων, 180 εκπαιδευόμενους και πολίτες, και 300 ενδιαφερόμενα μέρη στις σχετικές δραστηριότητες που αφορούν σχεδιασμό και ανάπτυξη υλικού, πιλοτικές δοκιμές, διάχυση των αποτελεσμάτων κ.ο.κ.

Θα προκύψουν 20 βίντεο με μελέτες περίπτωσης (case studies) και περισσότεροι από 1500 ενδιαφερόμενοι σε όλη την Ευρώπη θα ενημερωθούν για το έργο μέσα από τις σχετικές δράσεις δημοσιότητας.

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ

01 Μεθοδολογικό πλαίσιο ACTION

02 Εκπαιδευτικό πρόγραμμα ACTION

03 Εκπαιδευτικό «πακέτο» ACTION

04 Πύλη ηλεκτρονικής μάθησης & εφαρμογών (e-learning & apps portal) ACTION

05 Βίντεο μελέτης περιπτώσεων ACTION